

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF

UGYVED

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Varsó felé

közelednek a szövetségesek seregei. Varsó elővárai kemény ostrom alatt állanak, legnagyobb része pedig már a mieink kezében van.

Dicső, szép napok. Lemberg és Krasznik elfoglalása után nem pihent meg a szövetséges hadsereg, hanem üldözötte tovább a megvert orosz hadakat, mely futó nyul módjára szaladt vissza abba az állásba, hol biztonságot és megállást remélt találni. Csak remélt, de nem talált. Hadseregünk mindenütt ottermett, nem engedte megállni az oroszokat, arcvonalukat mindenütt áttörte és most Oroszország belseje felé kergeti a megtépázott, szétvert orosz császári hadakat.

Az elmúlt hét eseményei büszke örömmel töltik el a kettős monarchia és Németország lakóit. Örülhetünk, boldogok is lehetünk, mert, amit a szövetséges hadsereg művelt egy hét alatt, azt még egy hadsereg sem tette meg a világtörténelemben. Győz mindenfelé, veri az ellenséget keleten, délen, nyugaton és északon. Ellenségeink pedig szidják egymást, minden vereségük után feljajdulnak és győzelmeinket annak tudják be, hogy nincs elég municiójuk, pedig az egész világ nekik szállítja az ágyut és a lőszert.

Ellenségeinknek mindenük van bővében, csak egy nincs meg: lelkesedé-

sük és ügyük igazságosságában való rendíthetetlen meggyőződésük. E kettő nélkül pedig nem ér semmit a sok ágyu, nem ér semmit a sok katona. Míg a mi katonáinkat áthatja a hazaszeretet és tudják, hogy igazságos ügyért, hazájuk fennmaradásáért harcolnak; addig az orosz katona parancsára, minden lelkesedés nélkül, megy a harcba, csak azt tudja, hogy embertársait meg kell ölnie, de hogy miért, arról fogalma nincs.

A szövetségesek nagy erkölcsi ereje hozza meg napról-napra a nagy győzelmeiket. Ez tette lehetővé, hogy Galícia területéről kiverjük az oroszokat, ez tette lehetővé, hogy hadaink már Varsó alatt állanak.

Varsó most az érdeklődés közép-pontja. Varsóról beszél az egész világ.

Az angolok és franciák azt tanácsolják az oroszoknak, hogy Varsót fel kell adni, hiszen egy várossal több vagy kevesebb, az nem számít. Az oroszok egyik nap azt híresztelik, hogy Varsót nem védik, a másik nap pedig azt, hogy a vár bevehetetlen. Amíg a híres entente így polemizál az ujságokban, a szövetségesek legnagyobb vezére *Hindenburg* csak mosolyog és el van készülve arra, hogy hamarosan megadja a választ arra: be lehet-e Varsót venni és elkell-e futni Varsóból az oroszoknak?

Amikor *Hindenburg* megkezdte hatalmas offenzíváját, tisztában voltunk

azzal, hogy Varsó nem sokáig lesz az oroszoké. Amit *Hindenburg* elhatároz, azt végre is hajtja. Ha ő támad, akkor győz is. Milyen nagy volt az öröm a magyar, osztrák és német földön arra a hírre: *Hindenburg* jön! És *Hindenburg* jött is. Megindult hatalmas hadával, minden nap megverte kétszer-háromszor az oroszokat és most Varsó alatt áll.

Varsó nem bír *Hindenburg*nak elmentállni. Tudja ezt az orosz, a francia, az angol is. Ezért hirdetik, hogy Varsó eleste nem jelent semmit, pedig a szívük sir titokban, hogy Varsót a szövetségesek elfoglalják. Hiába próbálják magukat ellenségeink azzal vigasztalni, hogy Varsó eleste után az orosz hadsereg még nincs leverve, pedig ők épen olyan jól tudják azt, amit mi, hogy Varsó elfoglalása után az orosz hadseregről, mint olyanról, többé szó sem lehet. Varsó bevétele után Oroszország tragédiája be van fejezve, a háboru sorsa el van döntve.

Amíg ellenségeink azon vitatkoznak, hogy hát mi is legyen Varsóval és hogyan lehetne az oroszoknak elfogyott municióját pótolni, az alatt a szövetséges hadsereg északról, nyugatról és délről tör előre Varsó felé. Megy előre nemes lelkesedéssel, elszántsággal, mert tudja azt, hogy Varsó birtoka mit jelent nekünk. Jelenti először az orosz hadsereg leverését és jelenti másodsor és har-

A jövő század háboruja ...

(Humoreszk)

III. A háboru kitörése.

Az anyósok eldorádójában vig élet folyik... A külföldi *páros életü egyének* megszabadulva az anyós-mártiroktól, kárörvendve tekinttek át az anyósgyűjtő központi hatalmakra, lesvén azok romlását. Mert — miként ők gondolták, — ott fűszál sem terem többé, ahová az anyós beteszi lábcskáját! Hát ott mi történhetik, ahol az anyósok milliányi tömege vagy? Milyen nemű és mennyi rombolást vihet véghez a központi országokban? Végre is eléggé elgyöngültnek hitték a központi hatalmakat arra, hogy végleg elsöpörjék a föld színéről. Tehát megüzenték a háborút a központi hatalmaknak: IX. Miklós muszka; XV. Edvárd angol királyok és Gimplis ur a francia köztársaság elnöke. De a központi hatalmak is résen vol-

tak! Az összes anyósokat nemzetiség szerint különválasztva vitték a hadat üzenő országok határára. A támadás alkalmával minden *vő* hallván „gyöngéd lelkületü és nemes szívü“ anyósa becses hangját és azok „aranyos“ ajkairól a *vők* még becsesebb nevének említését, amely hangok megreszkedtek még az eget is; — fegvert eldobva, ágyut, municiót elhagyva, — siettek nagyon becses életjük megmentése céljából haza futni. A mártíromságot ennyi ideig békekességben (?) tűrő anyósok, — utánuk! A vért szomjazó *vők* otthon szelid bárányokká váltak az anyósok bölcs vezetése mellett! Az egész világ *vője* és *vő-jelöltje* esküvel fogadta, hogy többé fegyvert nem fog embertársára! Beköszöntött az áldott világ-béke! *És ezt a nagy áldást mind-mind a szelid lelkü, békekességet szerető anyósoknak köszönheted óh romlott világ! És te! a 20-ik század kaján lelkü *vője*, ki oly sokszor vetted méltatlanul

ajkaidra a tiszteletreméltó anyósok áldott (?) nevét, borulj le az ő nagyságuk előtt!!! Ki hitte volna, hogy a világ az anyósok által jut az áldott — békekességhez??? Ha, ha, ha, ha!!! Ezt a háborút tehát ismét a központi hatalmak nyerték meg.

IV. Befejezés.

A fentiekért minden felelősséget magamról elhárítok; ennek kispekulálása nem az én művem, hanem a fent név nélkül említett stratégia barátunké. Tehát legszeretettelőbb kedves anyósi karok és rendek, valahogy ne méltóztassanak engem gyanuba venni, annál is inkább ne, mivel *vői becsületemre* jelentem ki, hogy nálamnál nagyobb tisztelettel (?) senki sem adózhat a nagyrabecsült anyósi karnak, — kivált, ha mentől messzebb vannak tőlem.

Hütter Adolf.



madszor a béke közeledését. Oroszország katonai hatalmának bukásával elbuknak szövetségesei is; a kalmár angol, a balek francia és a hitszegő olasz keserű könnyeket fognak még ontani azért, amiért a központi hatalmakat háboruba kergették.

Bizzunk és reméljük, Varsó el este nincs már messze és ezzel nincs messze, hogy beteljesüljön a legfőbb óhajunk: az áldásos béke.

Piacunk.

Régi nóta... Talán már unalmasnak is találod jámbor olvasó e rovatunkat, melyben minden héten sikra szállunk a piaci drágaság ellen? Bizony elég unalmas is minden héten arról olvasni, hogy milyen nagy a drágaság Kunszentmártonban és még unalmasabb minden héten arról írni, hogy a drágaság nem akar megszűnni, sőt ellenkezőleg, az árak mindig feljebb emelkednek. De mi már úgy vagyunk a piaccal, mint a tanító a nádpálcával. Kénytelenek vagyunk róla minden héten írni, mint ahogy a tanító is kénytelen gyakran a nádpálcát a kezében tartani. De míg a nádpálcának meg van a hatása, a gyerekek csendben hallgatják a tanító előadását, addig a mi cikkeinknek eddig nem volt semmi hatása: az árak nem estek és a hatóság sem állapította meg rendeletileg az árakat.

Azonban mi nem csüggedünk. Folytatjuk megkezdett akciónkat és nem nyugszunk addig, míg célunkat el nem érjük. Kötelességünk ezt megtenni, mert ezt kívánja a közérdek.

Legutóbb azt fejtegettük, hogy a termelőt össze kell hozni a fogyasztóval. Ha ezt elérjük, úgy vége lesz a nagy drágaságnak. Mert tudnivaló dolog, hogy a kofák fellépése drágítja meg az egyes cikkeket, akik olcsó áron egy summában megveszik a termelő összes áruját, melyeket aztán rémdrágán adnak tovább a fogyasztónak. Ezért sürgettük eddig és sürgetjük most is, hogy a piaci árakat rendeletileg kell megállapítani, mert amíg az árak hatóságilag megállapítva nem lesznek, addig a termelő nem kerül össze a fogyasztóval, hanem csak a kofával és így az élelmiszerek árai nem fognak esni.

Mi igazán nem tudjuk belátni azt, hogy miért ne lehetne Kunszentmártonban is hatóságilag megszabni a piaci árakat? Hiszen nem szégyen az. Ha Budapest, Szeged, Nagyvárad és nagyon sok város megtudta ezt tenni és ezekben a városokban senki sem pirul és szégyenkedik az ármegállapítás miatt, akkor miért piruljunk és szégyenkezünk mi, ha megállapítjuk a rendes árakat?

Nagy tévedés azt hinni, hogy az ármegállapítással a termelő veszít. Dehogy veszít. Ha az árakat rendeletileg megállapítják, a termelő nem adja olcsóbban áruját, mint most. Csak a közvetítő: a kofa esik el és a fogyasztó nem a második, hanem az első kézből kapja azt, amit venni akar. És ebben nagy különbség van. Így a közönségnek nem kell megfizetni a kofát, mert a hivatalos árakat szem előtt tartva, a termelő minden alku nélkül odaadja áruját egyenesen a fo-

gyasztónak, ki viszont nem alkudik, hanem megfizeti becsületesen a termelőt a becsületes áruért.

Azt kérdezzük: miért kell annyi jó polgárnak jajgatni és sopánkodni egy pár kofa miatt? Miért kell nekünk éppen a kofától drágán vásárolni; mikor a termelőtől olcsón vásárolhatnánk? Miért kell nekünk a kofának sápot fizetni, ha enni és élni akarunk? Hiszen a közérdek azt parancsolja, hogy mindenki éljen tisztességesen és becsületesen: de így a mostani viszonyok között enni nem, csak koplalni tud a fogyasztó.

A fogyasztó közönség tehát beteg Kunszentmártonban. Orvos és orvosság kell neki. Orvos: a hatóság, orvosság: az ármegállapítás. Ha nem jön első segínyt nyújtani az orvos és nem rendel sietve orvosságot a fogyasztónak, akkor igazán legokosabb dolog, ha letesszük a tollat és hallgatjuk némán, csendesen, üres hassal a Körös folyó habjainak locsogását.

Félévi jelentés.

A Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egylete kunszentmártoni fiókegyeletének 1915. január 1-től, 1915. július 1-ig terjedő időről.

Innen-onnan egy éve már annak, hogy először láttuk ifjainkat virágos vonatokon lelkedéssel, teli tüzzel, ragyogó kedvvel oda menni, ahol a kín, a fájdalom, a halál az osztályrésze mindenkinek. S még most is ép oly lelkesedve mennek katonáink a borzalmas és mindamellett gyönyörű szépnek festett csaták vérvirágos mezejére, mert úgy kívánja a Haza! úgy kívánja a Király!

S valamint a háború kezdetén, úgy most is, de örökké egyforma kedvvel, szeretettel dolgozik a Vörös-Kereszt Egylet kunszentmártoni fiókegyelete kitért céljának legfényesebb eléréséért. Hiszen a háború s ezzel kapcsolatban a nagy események, mindenben felébresztik a Vörös-Kereszt Egylet munkájának nagyszerűségét, kedvet adnak a munkához, ragaszkodó szeretettel öntenek a szívekbe azok iránt, akik azt legjobban megérdemlik; a sebesült és beteg hős harcos katonáink iránt.

A Vörös Kereszt Egylet kunszentmártoni fiókjá 1914. szeptember 10-én alakult meg. Annak munkája eredményéről már volt téve jelentés a tekintetes választmánynak s ezután a központi igazgatóságnak. Jelentésünket és számadásunkat jóváhagyta az igazgatóság s egyben elismerő nyilatkozatát adta a fiókegyelet munkájának eredményéért s köszönetet mondott nagyságos és főtisztelendő Timon Zsigmond esperes plebánosnak a Vörös-Kereszt Egylet kunszentmártoni kiségitő kórház elnökének, kinek vezetése mellett rövid idő alatt fellendült a fiókegyelet.

A fiókegyelet tiszti karában változás állott be. Ugyanis Rényi Albert titkár és Nagy Károly gondnok és Várkonyi Ferenc jegyző hadbavonulásával a választmány a titkári állásra, Kiss Dénest, a gondnoki állásra Dezső Mórt, a jegyzői állásra Császár Ferenczét választotta meg, mely választást a központi igazgatóság 4654/1915 szám alatt jóváhagyott. Az új tisztviselők közül a titkár február 1-től, a gondnok március 15-től teljesít szolgálatot.

Fiókegyeletünk első félévi költségvetése 1915. április 30-ig volt előirányozva, mely szerint 25970 K. 92 fill. kiadás lett megállapítva. A maradvány a bevételi 32633 K. 50 fillérből tehát 6662 K.-át mutat. Minthogy azonban az előirányzott összeg futotta a május és június hónapi kiadásokat is, így a következő költségvetésünket 1915 év július 1-től terjesztjük elő a tekintetes választmánynak. Ez annál is inkább célszerűbb, mert illetéknép a féléves költségvetésünkkel nem törjük meg az évet, hanem rendszeresen belejövünk a pontos félévi számolásba. Az első félévi költségvetés kibírta a nyolc hónapi kiadást, tehát az ez alkalommal benyújtott költségvetésünk nem május 1-től október 1-ig, hanem július 1-től december 31-ig bezárólag terjedő időre szól.

Az 1915 év július 1-től kezdődő féléves költségvetésünk szerint bevételben van 41040 K. 97 fillér, kiadásban pedig 29960 K. Maradvány tehát 11080 K. 97 fillér.

Az ötven ágyra berendezett kiségitő kórház immár 80 ágyra van berendezve, állandó sebesült létszám nincs, naponta van növedék, viszont fogyatékos is. De 50-től 75-ig vannak állandóan sebesültjeink.

A sebesült és beteg katonákat oklevés önkéntes ápolónők és ifj. Habranyi Béla okleveles ápoló részesítik kezelésben az orvosok utasítása szerint. Harmincnégy vizsgázott ápolónő ajánlotta fel szolgálatát. Ezek közül Samu Margit és Sugár Sarolta ápolónők, minthogy Kunszentmártonból elköltöztek, oklevelüket kikérve megváltak kórházunk szolgálatából. Lengyel Péterné, özv. Fazekas Mátyásné, és Mátray Ilona ápolónők pedig 1915. január 1-től nem teljesítettek szolgálatot. Huszonkilencen vannak tehát, akik 5-ös csoportokra beosztva önzellenül, buzgó szeretettel végzik honleányi kötelességüket kezdettől fogva.

Kiségitő kórházunkban az ügyrend maradt a régiiben. A háztartáskörüli teendők felügyeletét hetibiztos hölgyek látják el. Hetenként felváltva teljesítenek szolgálatot. Itt meg kell említenem Schöber Alajosné, özv. Fazekas Gáspárné, Szabó Ignácné, Szabó Pálné, özv. Kiss Péterné, Kovács Kálmáné hölgyeket, akik kezdettől fogva fáradhatatlanul s igaz lélekből eredő lelkiismerettel dolgoznak, fáradoznak a kórház érdekében. Kórházunk példás tisztasága s a különféle vizsgálatok elismerő nyilatkozatai nagyrészen az ő érdemük is.

Vörös-Kereszt fiókegyeletünk és kiségitő kórházunk iránt az érdeklődés nem hogy apadt volna, hanem csak fokozódott. Ennek ragyogó tanúbizonysága gazdasági főkönyvünk lapjain feltüntetett adományok hatalmas értéke, melyet 1915. január 1-től vett birtokába a kórház. Nemkülönben megemlést érdemel az egyesek által adott pénzadományok szép összege is.

Fiókegyeleti kiségitő kórházunk érdekében tett munkában mindenkit az egyetértés és kölcsönös támogatás s a cél szent és magas volt vezérelt. Az egymásiránti szeretet, tisztelet, de nem a feltűnni vágyás és érdemhajhászás gyümölcse fiókegyeletünk és kórházunk felvirágzásának. A karöltve tett munka emelte fokról-fokra kórházunkat. Nagyságos és főtisztelendő Timon Zsigmond esperes-plebános, mint a fiókegyelet és a

kórház elnökének vezetése alatt, példát merítve az ő aranytiszta, önzetlen és fáradhatatlan munkájából, mindenki szívesen és odaadó buzgalommal dolgozott, hogy segítségére tudjon lenni azoknak, kik arra rászolgáltak.

Gróf Szapáry György Öméltósága, az Országos Magyar Vörös-kereszt Egylet központi megbízottja vizsgálatot tartott fiókegyletünk és kisegítő kórházunk ügyvezetésében. Megvizsgálta az ügyvezetést, pénztári, raktárakat; megnézte a katonák élelmezését és mindent teljes rendben talált. Megelégedésének adott kifejezést és kitartásra buzdította a fiókegylet minden egyes tagját.

Röviden ennyiben terjesztem a tekintetes választmány elé félévi jelentésemet s mikor annak szíves tudomás vételét kérem, egyben szívem egész melegével azon könyörgéssel fordulok a magyarok Istenéhez, hogy dicsőségben uralkodó ősz királyunkat tartsa meg még soká nekünk és ontsa áldását nehéz küzdelmeket vívó vitéz katonáinkra.

Kiss Dénes
titkár.

HIREK

Kunszentmárton, 1915. július 25.

Kanonoki beiktatás Az egrí főegyházmegyéhez tartozó hevesi főesperességnek főesperesét Hámán András apátot, — kinek főnhatósága alá a kunszentmártoni r. k. egyház is tartozott — e hó 15-én iktatták be hivatalosan az egrí székesegyház mesterkanonokjává. Az aranyzivű tudós főpap élénk emlékezetében él városunk minden lakosságának, — ő vezette be ünnepélyesen gyönyörű beszéd kíséretében egykori káplánját Timon Zsigmond esperes-plebánusunkat mostani állásába. Nem sokat időzött körünkben, de a kunszivhez ugy szólni, a kunleket ugy megnyerni, a kunjellemet annyira megismerni csak nagyon keveseknek sikerült. Beiktatási ünnepélyén ott volt plebánusunk is, bemutatta szeretett főpapunknak a kunság mezején termő legszebb virágot — a szeretetet. A főegyházmegye papsága közül nagyon sokan siettek az egrí székesegyházba Hámán főesperest ünnepelni, mindenki örült, hisz az érdemnek, a tudásnak olyan ritka diadalát ünnepelték. Talán a szerényebb hivatalokat betöltő papok önölnék legjobban, mert Hámán apát ha föl nem emelheti is a porból a gyönyögt, el nem tapossa, azt még ott is megbecsüli; nagyobb hősiesség kell ehhez manapság, mint a lövészárkba ázni — fázni... Van okunk örülni nekünk is, kunoknak, hisz Hámánal a mi emberünk jutott be a kanonoki stallumba, miénk volt eddig mint főesperesünk, de miénk lesz ezután is, mert szívünkben az iránta való szeretetet kiirtani nem tudjuk, nem akarjuk. A kunsziv nehezen nyílik meg, de ha valakit befogad, ott marad az örökre. Gyönyörűséges templomunkban esdjünk áldást az új kanonokra, áldja meg az Isten hosszú élettel, jó egészséggel, hogy soká gyönyörködjék azokban a szeretetvirágokban, amelyek az Ő szívének melegével oly dusan virítanak nemcsak a Körös partján, de az egész egrí főegyházmegye területén... Főlséges Ur, Árpád hadának Istene tartsd meg Őt nekünk még soká!

— **A Vörös-Kereszt Egylet** kunszentmártoni Fiókegylete folyó hó 25-én délután 4 órakor a község háza tanácstermében közgyűlést tart, melyre a tagokat ezuton is meghívja az igazgatóság.

— **A 43—50 éves népfelkelők előnye.** A hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg egy rendeletet bocsátott ki, amelynek intézkedései különösen kedvező bánásmódot biztosít a 43—50 év közötti besorozandó népfelkelők részére. E szerint az öreg népfelkelők megkaphatják az egyéves önkénteseknek járó előnyöket akkor is, ha a megkívánt előképzettségük nincs is meg, vagy ha annak idején, mint póttartalékosok szolgáltak is; csupán azt kell igazolniuk, hogy a polgári életben betöltött állásuknál fogva az ehhez szükséges intelligenciájuk megvan. Ez a rendelkezés főként a városi lakosságra nézve kedvező és a kereskedők és jobb iparosokra és nem érettségizett magántisztviselőkre nézve biztosít olyan előnyöket, hogy közönséges kaszárnyai munkákra nem fogják alkalmazni és megengedik majd nekik, hogy a kaszárnyán kívül lakhassanak. Ezeket külön jelvényekkel fogják ellátni. E jogosultságnak az eléréseért csak a bevonulás után kell folyamodni. A miniszterek rendelkezése bizonyára nagyon megnyugtató az öreg népfelkelőkre nézve, mivel azok legjobban a kaszárnyában lakástól és közönséges kaszárnyamunkáktól félnek.

— **Tábori árumintaforgalom ujra felvétele.** Folyó évi július hó 22-től kezdve a táborba árumintaküldemények ismét küldhetők, de egyelőre kizárólag csak a következő tábori postákhoz.

9, 10, 11, 14, 16, 34, 39, 45, 46, 51, 53, 55, 61, 69, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 95, 99, 106, 109, 113, 119, 129, 136, 145, 149, 151, 168, 169, 170, 176, 186, 187, 188, 189, 191, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 251, 254, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 630, Sarajevo.

A m. kir. postahivatalok szigorúan utasítva vannak arra, hogy csak oly tábori árumintaküldeményeket vegyenek fel, melyeknek csomagolása a hosszú és viszontagságos szállításnak megfelelő, mert annak oka, hogy a tábori árumintaküldemények tartalma sokszor rendeltetését el nem éri, főleg az árumintaküldemények hiányos és gyenge csomagolásban rejlik, minek következtében a tartalom a burkolatból részben, vagy egészen kiesik, illetőleg a burkolat a csomagolással együtt elrongyolódik. A csomagoláshoz mindenkor erős vászon, vászonpapír, fa- vagy tartós kartondoboz használandó és az árumintaküldemény mindig zsineggel többszörösen jól átkötendő. A zsineg végeit nem csokorra, hanem göbre kell kötni, hogy a szállítás közben magától fel ne oldódhassék. Folyadékot, olajat és könnyen olvadó zsírneműeket tartalmazó üvegek csomagolására kizárólag csak fa- vagy fémtartályok és dobozok használhatók. Ezek helyett hullámosan recézett 2—3-szoros ruganyos papírbéllel ellátott papirdobozok használata, az előirt kettős burkolat valamelyikének pótlására, a mi a rendes postai forgalomban meg van engedve, a tábori postákhoz címzett árumintáknál ki van zárva. Romló tárgyat vagy élelmiszert tábori árumintaküldeménybe elhelyezni nem szabad, mert az a meleg időjárás mellett és a viszontagságos, hosszú szállítás alatt feltétlenül megromlanék. A m. kir. postahivatalok emélfogva utasítva vannak, hogy a tábori árumintaküldeményeket felvétel, illetve továbbítás előtt vizsgálják meg, vajjon nem tartalmaznak-e romló dolgot. Igenlő esetben a küldeményt a postai szállításból feltétlenül kizárni és a feladónak visszaadni kötelesek.

— **Uj káplán.** Az egrí érsek a Fekete Miklós távozásával megüresedett kápláni állásra Gulyás István áldozó-papot küldte Kunszentmártonba. Az új káplán a héten elfoglalta állását.

— **Polgárőrség gyűlése.** A mozgósítással egyidejűleg Kunszentmártonban is megalakult a polgárőrség Baranyi Ödön nagybirtokos díszelnöksége alatt. Azóta állandóan jelentkeznek a polgárőrök táborába. A megalakulástól kezdve ötven új tag jelentkezett, akik f. hó 18-án délelőtt tették le az esküt dr. Nagy Ottó főszolgabíró megbízásából Fazekas András községünk főjegyzője előtt a ki rövid beszédében megmagyarázta az új polgárőröknek hivatásuk komolyságát.

Az eskütételnél jelen volt Baranyi Ödön nagybirtokos, a polgárőrök díszelnöke. Az aktus megtörténte után magas szárnyalású beszédében ecsetelte a mai nehéz helyzetet. Üdvözölte az új polgárőröket, kitartásra s hivatásuk lelkiismeretes teljesítésére buzdította az azt erősen fogadó őrség tagjait. A gyűlés Baranyi Ödön díszelnök életével 10 órakor véget ért.

— **Jóléti bizottság gyűlése.** A jóléti bizottság július hó 18-án délelőtt 11 órakor a község háza tanácstermében Baranyi Ödön nagybirtokos elnökletével mellett gyűlést tartott. A gyűlés megnyitáskor az elnök üdvözölte a jóléti bizottság tagjait, kik szép számban jelentek meg. A gyűlés célja az államszegélyezett névsorának átvizsgálása volt, hogy vannak e közöttük olyanok, akik arra már nem jogosultak, vagy magasabb segélyt igényelnek. A jóléti bizottság lelkiismeretesen megfontolás tárgyává tett minden tételt s döntött az államszegély emelése, illetve törlése felett. A gyűlés fél 12 órakor véget ért.

— **Vizbefult.** Szelevényen július 21-én szerdán egy ismeretlen férfi holtestét fogták ki a Körös folyóból. Dr. Tancos Miklós vezető járásbíró dr. Gulyás János és dr. Déri József orvosokkal szerdán délután kiment a helyszínére és felboncoltatta a holtestet. A boncoló orvosok megállapították, hogy a holtest már 8—10 nap óta lehetett a vízben. A halott nyakán Szűz Mária érmet találtak, azonban kilétét megállapítani nem lehetett. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy ki a szerencsétlen vizbefult ember.

Kiadóhivatal üzenetei.

K. M. Tiszaföldvár. Hirdetése a be-
küldött összegért, hatszor fog megjelenni
lapunkban.

Berta József

kereskedőnél, cséplő-kazán fűtésre elsőrendű
porosz köszén, ugyszintén új zsákok és víz-
mentes ponyvák olcsó árért kaphatók. —
Ugyanott egy fiatal-segéd felvétetik.

Eladó szőlő.

Tiszaföldváron **4 hold** jó karbanlevő
szőlő **2 nagy hozzávaló épülettel** beteg-
ség miatt méltányosan szabad kézből **eladó.**
tulajdonos **Király Mátyás.**

A cséplési munkálatokra

gépész

kerestetik. Értekezni lehet **Kovács Kálmán**
közgyámnál a község házában.

Borszéki**madonna forrás,**

természetes vastól mentes savanyúvíz mint gyógyvíz emésztési zavaroknál, a légző és emésztő szervek hurutos bántalmánál, angol kóránál, vese- és hólyagbántalmánál. Hygienikus tisztaságánál fogva járványok idején mint ivóvíz megbecsülhetetlen.

Főraktár: **Melnár János** cégnél
Kunszentmárton.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, kataris gégefájás stb. minden előforduló *hülés* ellen.

6100 köszönő s halalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágyerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Aranyat — vasért!**VASGYÜRÜK**

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos árák mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

Tiszta, szép
makulatura papir
csak métermázsa számára lapunk nyomdájában kapható.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tankönyvek, rajzeszközök és tanszerek
s általában mindenféle iskolai cikkek kaphatók.



Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószerek kereskedése
Kunszentmárton.



Mindenféle könyvnyomdai munkák a legszebb kivitelben gyorsan, pontosan és kifogástalanul készülnek.

**Képes levelező-lapok nagy választékban.**

Kerékpárok figyelmét felhívom, hogy a világhírű **ALFA ÉS STYRIA**

kerékpárok egyedárusítását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

kizárólag nálam szerezhetők be

Tisztelettel

Dévai Jenő.

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.